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A te igazságod legyen az enyém
Banka Gabriella

Ne igazam legyen,
hanem igazságom.
A Te igazságod
legyen az enyém,
Ne figyeljek másféle hangra!
Értesd meg magadat velem,
ne nézzek másmilyen rangra.
Ne ferdítse el lelkemet,
sem ígéret, sem kényszer.
Mindig lássam a fényedet,
világíts elégszer!

Imádság

Hálás szívvel állunk előtted Urunk az iskolaév 
kezdetén, amikor gyermekeink, unokáink 
megkezdik tanulmányaikat. Köszönjük, hogy 
ezidáig megtartottad őket és minket is. Hálás 
a szívünk, hogy mi Tőled tanulhatunk, Aki az 
Út, az Igazság és az Élet vagy. 

Bocsáss meg, ha a tanításodat, nem használjuk 
a mindennapi élet során, hiszen tudjuk Urunk, 
hogy a Te Igéd a hosszú távú boldogsághoz 
és a kiegyensúlyozott élethez vezet. Mi mégis 
töredelmesen megvalljuk, hogy sokszor 
megbántottunk Téged és embertársainkat 
is. Kérünk bocsáss meg nekünk és taníts így 
megbocsátani másoknak is, hogy hiteles és 
becsületes keresztyén életet tudjunk élni a Te 
nagyobb dicsőségedre. 

Imádkozunk az iskolába indulókért, 
gyermekekért, fiatalokért az Egyházunkban, 
hogy minél inkább és jobban megismerjenek 
Téged, aki egyedüli mindenható 
Szentháromság Isten vagy. Imádkozunk 
továbbá lelkipásztorainkért, hogy hitelesen 

hirdessék az Igét és bizonyságot tegyenek rólad 
alkalmas és alkalmatlan időben. Imádkozunk 
egyházi és gyülekezeti vezetőinkért, hogy 
mindannyian a Te nagyobb dicsőségedet 
szolgálják.

Köszönjük, hogy Te vagy a mi Őrizőnk és 
meghallgatod a mi imádságunkat. Ámen

Halász Dániel,
lelkipásztor
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HÁZI ÁHÍTATOK

2021. Szeptember

         2Kir20
“Meghallgattam imádságodat, láttam, hogy könnyeztél. Meggyógyítalak, három nap 
múlva már fölmehetsz az Úr házába. Megtoldom napjaidat még tizenöt évvel. Asszíria 
királyának a kezéből pedig kiszabadítalak téged meg ezt a várost, pajzsa leszek ennek a 
városnak önmagamért és az én szolgámért, Dávidért.” (2Kir 5b-6)
Itt vagyok. Hallak. Elveszem fájdalmadat. Átveszem és megoldom gondjaidat. - Milyen jó 
ezeket hallani Istentől, érezni, amint megkönnyebbül a lelkünk, fellélegezni teljes tüdővel, 
mintha hosszú idő óta először vennénk igazán levegőt. Képes erre a mi Istenünk és meg is 
akarja cselekedni, ha igazán engedjük neki. 
Ima: Hatalmas Urunk, Királyunk! Adj nékünk bátorságot arra, hogy igazán átadjuk néked az 
életünket. Ne hagyd cserben a rád-szorulót. Emeled fel azokat, akik erejük fogytán vannak. 
Hadd tapasztaljuk még gyakrabban jelenlétedet! Ámen

Mk14,26–42

       2Kir21
“Tizenkét éves volt Manassé, amikor uralkodni kezdett, és ötvenöt évig uralkodott 
Jeruzsálemben. Anyjának a neve Hefcíbáh volt. Azt tette, amit rossznak lát az Úr: olyan 
utálatos dolgokat, mint azok a népek, amelyeket kiűzött az Úr Izráel fiai elől. Újra 
megépíttette az áldozóhalmokat, amelyeket apja, Ezékiás elpusztított, oltárokat állított 
Baalnak, és készíttetett egy Aséra-szobrot is, amilyet Aháb, Izráel királya készíttetett. 
Leborult az ég minden serege előtt, és tisztelte azokat.” (2Kir 21, 1-4)
A Szentírás egyértelműen megmondja, hogy az egy, igaz és örök Istenben higgyünk, bízzunk, 
és tőle várjunk segítséget! Figyelmeztet és óv minket a bálványoktól, illuzórikus- álistenektől. 
Mégis, hányszor hagytuk már mindezt figyelmen kívül a beilleszkedés, szeretetvágy zászlaja 
alatt. Amint akkor a királytól, úgy most tőlünk, minden egyes keresztyéntől elvárja a mi 
Urunk, hogy kiálljunk az Ő igazsága mellett, és ahelyett, hogy társulunk a téves útra, inkább 
hívjuk a tévelygőket az egyetlen helyes útra!
Ima: Hű Istenünk! Erősítsd a mi hitünket, elevenítsd meg állhatatosságunkat! Szerelj fel 
bennünket teljes fegyverzeteddel, hogy hű szolgáid, igaz követőid lehessünk. Ámen
        Mk14,43–52

        2Kir22
“Mivel megrendültél, és megaláztad magad az Úr előtt, amikor meghallottad, hogy 
mit jelentettem ki erről a helyről és lakóiról, hogy milyen pusztulás és átok vár rájuk, 
megszaggattad a ruhádat és sírtál előttem, azért én is meghallgatlak! – így szól az Úr.” 
(2Kir 22, 19)
Amint Pál apostol mondja: mi a megfeszített Krisztust hirdetjük, aki a zsidóknak ugyan 
megütközés, a pogányoknak pedig bolondság (1Kor 1, 23). Az “elhívottaknak” Isten 
kijelentése az üdvösségre és örök életre vezető igazság, amelyhez egész életüket igazítják. 
A többieknek ez csak egy olvasmány, egy vélemény a sok közül. Életünk mindennapjaiban 
hova tartozunk inkább?
Ima: Kegyelmes Urunk! Köszönjük, hogy ilyen könnyen és ingyenesen elérhető a mi 
számunkra a te Igéd! Hadd járjon át minket a te igazságod! Hadd tisztuljon meg testünk, 
lelkünk mindattól, ami nem kedves előtted. Vezess minket egész életünkön át egészen az 
örrékkévalóságba! Ámen
        Mk14,53–65

1
SZERDA•
EGON

2
CSÜTÖRTÖK• 
REBEKA,
DORINA

3
PÉNTEK•
HILDA

Írta: Kovács Csaba, teológus



Református Élet2021.szeptember

4

6
HÉTFŐ• 
ZAKARIÁS

7
KEDD•
REGINA

        2Kir23
“Eltávolította a bálványpapokat, akiket Júda királyai alkalmaztak azért, hogy az 
áldozóhalmokon tömjénezzenek Júda városaiban és Jeruzsálem környékén, meg azokat 
is, akik Baalnak, a napnak, a holdnak, a szerencsecsillagoknak és az ég egész seregének 
tömjéneztek.” (2Kir 23, 5)
Az óember megöldöklése fájdalmas folyamat. Az egykori kedves értékek kárrá és szemétté 
változnak. Az óember mégse egy pillanat alatt szűnik meg. Sőt földi halálunkig elkísérnek 
bennünket az óember hajlamai, kívánságai, vágyai, reményei és értékrendszere. Viszont mi 
már új célpont felé futunk, és csak Krisztuson van tekintetünk!
Ima: Győzedelmes Jézusunk! Segíts bennünket ebben a folytonos harcban. Segíts át a nehéz 
döntéseken, a fájdalom felvállalásán, a kitartás küzdelmeiben. Mi gyengék vagyunk, de 
neked minden lehetséges! Ámen
        Mk14,66–72

       2Kir24
“Bizony, az Úr parancsára történt Júdával az, hogy elvetette maga elől Manassé vétkei 
miatt, mindazért, amit az elkövetett, és az ártatlan vér miatt is, amelyet kiontott, hiszen 
ártatlan vérrel töltötte meg Jeruzsálemet. Ezért nem akart az Úr megbocsátani.” 
(2Kir 24, 3-4)
Úgy szeretnénk tekinteni Istenre, mint akinek az a dolga, hogy folyton kegyelmes, szeretettől 
túlcsorduló és szüntelen támogató legyen. Amikor Isten ránk tekint, akkor hű, engedelmes 
népet szeretne látni. Bármilyen nevelőeszközöket is alkalmazna Isten, tudnunk kell, hogy 
javunkat akarja, és mindaz, amit megenged, hogy megtörténjen velünk, az az üdvösségünket 
szolgálja. Legyen hitünk és abból fakadó bátorságunk rábízni Istenre a nehéz pillanatokat, 
időszakokat. 
Ima: Mindenható Atyánk! Bocsásd meg nekünk azt, amikor a gyötrelmek közepette nem 
tudunk kellőképpen rád támaszkodni. Kérünk fogd a kezünk, akkor is, amikor nem nyújtjuk 
feléd, emelj fel, amikor erőtlenek vagyunk, légy fény a kilátástalanságban. Ámen

    Mk15,1–19

        2Kir25
“Jójákín júdai király fogságának harminchetedik évében, a tizenkettedik hónap 
huszonhetedikén történt, hogy Evíl-Meródak, Babilónia királya, abban az évben, amikor 
uralkodni kezdett, megkegyelmezett Jójákín júdai királynak, és kiengedte a fogházból. 
Jóindulattal beszélt vele, és székét följebb tétette a többi király székénél, akik nála voltak 
Babilonban. Letehette Jójákín a rabruháját, és állandóan vele étkezhetett, egész életében.” 
(2Kir 25, 27-29)
Háború háborút követett Jeruzsálemben és egész környékén. Isten akarata volt, hogy kő 
kövön ne maradjon. A generációkon átvonuló Istentől való elpártolás következménye volt 
mindez. A királyok könyvei mégis némi reménnyel, örömüzenettel záródnak. Megmaradt 
Dávid utódja és kegyelmet kapott Isten ígéretei szerint. Járjunk mi is nyitott szemekkel, 
figyelvén Isten jelenlétét és jeleit. 
Ima: Hű Pásztorunk! Köszönjük, hogy ószövetségi igékből is beláthatjuk, mi vár arra a 
népre, amely semmibe vesz téged. Ments meg minket attól, hogy így próbára tegyük 
hosszútűrésedet! Ajándékozz meg minket nyílt fülekkel és engedelmes szívvel, hogy jó 
juhokként halljuk a te szavad, és engedelmeskedjünk akaratodnak. Ámen

          Mk15,20–32

        Ezékiel 1
“Mindegyik előre nézve tudott menni. Ahova a lélek akart menni, oda mentek, nem kellett 
megfordulniuk, amikor jártak.” (Ezékiel 1, 12)
Szinte az egész fejezet Isten kijelentésének a hordozóiról szól. Az említett lények már 
megjelenésükkel is egyértelműen mutatják, hogy nem e világból valók. Párhuzamot szeretnék 
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vonni a lélek által irányított lények és a Szentlélek ereje által szolgáló keresztyének között. 
Isten kijelentésének a továbbadása sokak számára bolondság. Fénnyé lenni egy világban, 
amely a sötétséget szereti tiszta esztelenség. Urunk mégis ezt várja el tőlünk! Tegyünk eleget 
ennek a hívásnak ma is!
Ima: Megmentőnk, Megváltónk, királyok Királya! Vezess ma is a Szentlelked által! 
Világítsak ma is erőd által! Legyek ma is a Te követed itt a környezetem, szeretteim számára! 
Ámen
  Mk15,33–41

        Ez2,1–3,3
“Te pedig, emberfia, ne félj tőlük, beszédüktől se félj! Ha csalán és tövis szurkál is téged, ha 
skorpiók közt ülsz is, akkor se félj beszédüktől, ne rettegj tőlük, hiszen engedetlen nép ez. 
Hirdesd nekik az én igéimet, akár hallgatnak rá, akár nem törődnek vele; hiszen engedetlen 
nép ez! Te pedig, emberfia, hallgasd meg, amit mondok neked! Ne légy engedetlen, mint ez 
az engedetlen nép!” (Ez 2, 6-8a)
Ezen szavakkal küldi Isten prófétáját a választott néphez. “Ne félj tőlük!”, ne légy olyan, 
mint ők… Az általános örömhír az, hogy látjuk, Isten nem hagyta el népét a száműzetésben, a 
fogságban sem. A felszólítás a mi számunkra pedig az, hogy sose távolodjunk így el Istentől, 
hogy küldöttjét ezekkel a szavakkal indítsa felénk. Nézzünk szembe bűnös voltunkkal, 
és minden erőnkkel kapaszkodjunk Urunkba, hogy mentsen ki bennünket nyomorult 
állapotunkból. 
Ima: Hű Pásztorunk, vezesd a te árva nyájadat! Imádkozzunk ezért a kis nyájért az 
országunkban. A Fiú egyháza sose fogy el, és sose múlik ki. Hadd tudjunk rá tekinteni, hadd 
tudjuk őt követni életünk minden napján! Ámen
 Mk15,42–47

        Ez3,4–27
“Izráel háza nem akar majd rád hallgatni, mert énrám nem akarnak hallgatni. Bizony, 
Izráel egész háza keményfejű és konok szívű!” (Ez 3, 7)
Mi készen vagyunk meghallani az Úr szavát? Vágyunk rá eléggé ahhoz, hogy naponta 
foglalkozzunk vele, hetente eljárjunk a gyülekezetünkbe? Át tudunk látni az Úr szolgáján, 
hogy meglássuk az Ő Igéjét? Ha a lelkész/-nő miatt járunk a gyülekezetbe, akkor előbb, 
utóbb csalódni fogunk. Csakis Isten igaz, örök és tévedhetetlen, csakis Ő üdvözít. A többi 
mind mulandó.
Ima: Drága Istenem gyógyítsd meg az én lelkem! Hadd lássak túl minden evilágin, minden 
mulandón, és hadd legyek Veled a múlhatatlanságban, már itt a Földön. Ámen
          Mk16,1–8

       Ez4
“Ahány napig fekszel az oldaladon, azt edd: háromszázkilencven napig! Húsz sekel súlyú 
ennivalót ehetsz naponként, mindig ugyanabban az időben egyed. Vizet is mérték szerint 
igyál: egyhatod hínt, mindig ugyanabban az időben igyad! Mint az árpakenyeret, úgy 
egyed, de emberi ganéjon süsd meg a szemük láttára! Ezt mondja az Úr: Így eszik majd 
Izráel fiai tisztátalan kenyerüket a népek között, amelyek közé szétszórom őket.” 
(Ez 4, 9b-13)
Az Istennel való “foglalkozásunk”, kapcsolatunk nem egy kis része az életünknek. Ettől a 
kapcsolattól függ az egész földi és örök életünk. Isten néha azt igényli, hogy minden adott 
pillanatot amit tőle kaptunk, Neki ajándékozzunk vissza életvitelünkkel, cselekedeteinkkel, 
gondolatainkkal. Készek vagyunk a Mindenható szolgálatában állni? Készek vagyunk 
visszaadni a sok pillanatból, és mindenféle jóból, amivel megajándékozott minket?
Ima: Világ Teremtője, fáradhatatlan Gondviselője! Hálával állunk színed előtt mindenért, 
amivel megajándékoztál bennünket! Köszönjük a javakat, látható és láthatatlan gazdagságot, 
köszönünk neked minden percet, amit szeretteinkkel tölthettünk! Kérünk téged, tárd fel 
előttünk, hogy mivel hálálhatjuk mindezt meg neked ma, most, itt. Ámen
            Mk16,9–20
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       Ez5
“Ezért, életemre mondom – így szól az én Uram, az Úr –, mivel te tisztátalanná tetted 
szentélyemet minden förtelmes és utálatos bálványoddal, azért én elveszem tőled; nem 
szánakozom, és nem leszek könyörületes!” (Ez 5, 11)
Isten nem rabokat akar szerezni magának, hanem olyan embereket, akik örömüket lelik Istenük 
szolgálatában, az Istennek kedves életvitelben. A kísértő minden alkalmat megragad, hogy 
mégjobban elferdítse hajlamunkat szabad akartunk révén. A kísértő megkötöz, meggátol, 
képtelenné tesz a szabadulásra. Használjuk szabad akaratunkat Isten szolgálatában, hiszen 
tudjuk, hogy az idő teljességében ki a győztes Úr!
Ima: Kegyelmes Urunk Jézus! Ne szűnj meg harcolni értünk! Ne fáradj bele abba, hogy 
oly sokszor eltévedt bárányokként találsz ránk. Légy irgalmas irántunk és szabadíts meg 
bennünket a gonosz minden hatalmától! Ámen
 Gal1,1–5

        Ez6
“Hullanak majd köztetek a halálra sebzettek. Akkor majd megtudjátok, hogy én vagyok 
az Úr! De hagyok maradékot. Lesznek, akik megmenekülnek a fegyvertől, a népek közé 
szétszóródva a többi országban. Akkor mindazok, akik közületek megmenekültek, megértik 
majd a népek között, ahová fogságba vitték őket, hogy én törtem össze tőlem elfordult 
parázna szívüket és bálványaikkal paráználkodó szemüket. Megundorodnak önmaguktól 
gonoszságuk miatt, mert mindenféle utálatosságot követtek el.” (Ez 6, 7-9)
A próféta könyvébe belemélyülve, a fantáziánk elővarázsolhatja a sok utálatosságot, amivel 
Izráel népe kierőszakolta Isten haragját. A korunk emberét és önmagunkat már sokkal 
nehezebb ilyen utálatosnak látni. Sokan másba, tárgyi dolgokba vetik bizalmukat,  hamarabb 
ítélik el Isten Igéjét, mint önmagukat. Amíg meg nem undorodunk kísértéseinktől, el nem 
vetjük óemberünk, addig nem tudunk igazán Istennek élni. 
Ima: Irgalmas Atyánk! Ajándékozz meg minket bölcsességgel, és lelki érzékenységgel, hogy 
ráismerjünk utálatosságainkra mielőtt még késő lenne. Hadd tudjuk úgy szeretni magunkat, 
amint Te szeretsz minket, és ismerjük fel azt a csodálatos új embert magunkban, akit te már 
látsz. Ámen
 Gal1,6–9

       Ez7
“Így szól az én Uram, az Úr: Egyik veszedelem jön a másik után! Jön a vég, jön a vég! Rád 
virradt, jön már!” (Ez 7, 5-6)
“Testestől-lelkestől – akár élek, akár halok – nem az önmagamé, hanem az én hűséges 
Uramnak és Megváltómnak, Jézus Krisztusnak a tulajdona vagyok.” (HK1) Amíg rettegnek 
az ítélet napjától azok, akik önmaguk erejébe és ügyességébe vetik bizalmukat, addig mi 
biztonságban vagyunk a mi Urunk Jézus Krisztus kezében. “Jön a harag napja lánggal… 
Nagy Felség, ki úgy remegtet, S jónak ingyen ad kegyelmet: Irgalomnak kútja, ments meg! 
(8v)” Celanoi Tamás (kb. 1191–1250)
Ima: Drága Urunk! Hadd mondjuk ki sokadszorra, mily hálásak vagyunk, életedet adtad 
értünk, hogy tisztán az Atya elé álljunk! Újuljon meg szívünk, elménk napról napra néked, 
háládatos életünkkel hirdessünk itt téged! Ámen
 Gal1,10–24

Ez8
“Akkor ezt mondta nekem: Emberfia! Látod, hogy mit művelnek Izráel házának a vénei 
a sötétben, mindegyik a maga bálványának fülkéjénél?! Mert ezt mondják: Nem lát 
bennünket az Úr! Elhagyta az Úr ezt az országot!” (Ez 8, 12)
A világi gondolkodású emberek nagy álma: “Nincs Isten, távol van, nem lát…” Jézus 
nem kért ki bennünket a világból, hanem itt akar rajtunk segíteni, itt akarja, hogy mi is őt 
válasszuk. Lehet, hogy Jézus követése a sok lehetőség egyike, de ez az egyetlen választás, 
amely tényleg a javunkat szolgálja.
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Ima: Győzedelmes Istenünk! Szabadíts meg minket a gonosztól! Ne vígy minket kísértésbe! 
Hadd lássuk a mindennapjainkat, azok kihívásait, bajait, örömeit, hadd lássuk mindezt az 
örök élet irányából! Ámen
 Gal2,1–10

       Ez9
“Ezt mondta neki az Úr: Menj végig a városon, Jeruzsálemen, és tégy jelt azoknak a 
homlokára, akik sóhajtoznak és nyögnek a sok utálatos dolog miatt, amit elkövetnek 
benne.” (Ez 9, 4)
Jézus elhívottaiként nyílt szemekkel járni a világban, a közvetlen környezetünkben, nem csak 
annyit jelent, hogy nem veszünk részt azokban a dolgokban, amelyek nem kedvesek Istennek. 
Nem is bújhatunk el előlük. Tanúi vagyunk a romlásba rohanó világnak és esedeznünk kell 
Istenhez megoldásért, és a gonosz hatalmak uralmának végéért. 
Ima: Hatalmas Istenünk! Jöjjön el a Te országod! Kérünk téged, vess véget a sok lopásnak, 
csalásnak, hazudozásnak. Szüntesd meg a kábítószerek, alkohol, pornó, szerencsejáték 
okozta függőséget! Érjen végre véget a sátán uralmának korszaka! Ámen
  Gal2,11–14

       Ez10
“Az Úr pedig ezt mondta a gyolcsba öltözött férfinak: Menj be a kerúbok alatt levő kerekek 
közé, rakd tele mind a két markodat a kerúbok között levő parázzsal, és szórd azt a városra! 
Be is ment a szemem láttára.” (Ez 10, 2)
A sok lázadás, ferdeség, ítélet után újra az engedelmességgel és az isteni vezérléssel 
találkozunk. Isten képviselője, küldöttje, nem okvetlen érti cselekedeteinek az okát vagy 
a célját, de tudja, hogy a kérés Istentől jött és Istenre bízza cselekedeteinek eredményét és 
az egész életét. Ha nem értenénk életünk irányát ebben az adott pillanatban, időszakban, 
bízzunk akkor is Istenben, és imádkozzunk a jobb megértésért.
Ima: Szeretett Urunk! Kérünk téged, éreztesd velünk jelenléted a mindennapjainkban! Deríts 
fényt terveidre, adj nyugodalmat lelkünknek, hogy a jó úton vagyunk, hogy te mindent látsz, 
tudsz és terved szerint haladunk. Ámen
  Gal2,15–21

       Ez11
“Ezért mondd: Így szól az én Uram, az Úr: Elvetettem őket messzire a pogányok közé, 
szétszélesztettem őket más országokban, de én vagyok a szentélyük egy kis időre azokban 
az országokban, amelyekbe jutottak.” (Ez 11, 16)
Szinte lehetetlen meglátni a nagy képet, Isten tervét, amikor a problémák közepette vagyunk. 
Egy-két élethosszat úgy jellemez Isten Igéje, mint “egy kis idő”. Őseik és saját bűneik juttatták 
őket ebbe a helyzetbe. Az életkörülmények és vallásgyakorlási feltételek teljesen mások, de 
Isten itt is velük van. Bármilyen nagy változáson megy át az életünk, megtalálhatjuk benne 
Urunkat, és követhetjük őt az üdvösségre vezető úton! Legyünk erre mindig nyíltak, ne 
szűnjünk meg keresni Őt és az Ő akaratát!
Ima: Kegyelmes Jézusunk! Köszönjük neked, hogy te felkeresed és visszatéríted az elveszett 
juhaidat! Ez erőt és bizonyosságot ad nekünk. Ha úgy éreznénk most, hogy távolinak tűnsz, 
akkor tudjuk, hogy nem csak mi keresünk téged, hanem te is mindent megteszel, hogy 
közeledj hozzánk! Ámen
 Gal3,1–5

        Ez12
“Mert ha én, az Úr szólok, akkor az az ige, amelyet kimondok, késedelem nélkül valóra is 
válik. Ha a ti napjaitokban mondok ki egy igét, te, engedetlen nép, akkor azt még akkor 
valóra is váltom! – így szól az én Uram, az Úr.” (Ez 12, 25)
Míg a próféta szavaival, tetteivel, egész valójával Isten ítéletét hirdette, a nép gúnyolódott 
rajta, mondván, hogy ha be is következne mindez, akkor az majd a következő generációk 
idejében fog bekövetkezni. Mi is így kísértjük az Urat, amikor nem vesszük komolyan Urunk 

15
SZERDA•
ENIKŐ,
MELITTA

16
CSÜTÖRTÖK•
EDINA,
DITTA
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és Királyunk visszajövetelének napját. Minden törekvésünk ellenére nem rendelkezünk se a 
saját életünk, se a világ sorsa felett. De ismerjük a mindenható Istent, aki kezében tartja 
mindezeket. Ne feledkezzünk meg erről.
Ima: Teremtő, gondviselő, mindenható Istenünk! Köszönjük neked ezt az újabb napot, a 
múltat, ami hozzád vezetett, a jelent, amit veled és szeretteinkkel tölthetünk és a jövőt, ahol 
majd színről színre láthatunk! Kérünk téged, tartsd éberen a mi lelkünket, a mi hitünket! 
Ámen
  Gal3,6–18

        Ez13
“Emberfia! Prófétálj Izráel prófétái ellen, akik prófétálgatnak; mondd meg azoknak, akik 
a maguk gondolatait prófétálják: Halljátok meg az Úr igéjét! Hiábavalóságot láttak és 
hazug jóslatot, amikor azt mondogatták, hogy „így szól az Úr”, pedig az Úr nem is küldte 
őket; és még azt várják, hogy a szavukat beteljesítse!” (Ez 13, 2.6)
Az igaz keresztyén mind tanító a maga környezetében, mivel mindenkit küld Krisztus, hogy 
tegyen tanítvánnyá, akit csak tud. Nagy felelősség Isten Igéjének, üzenetének a tolmácsolása, 
mégis azt kívánja Urunk, hogy cselekedjük ezt. Ezt csakis a Szentlélekre hagyatkozva, sok 
készülődéssel lehet hűen végezni. Ezért szent kötelességünk, nem csak a lelkészeknek, de 
minden hívőnek, hogy naponta tanulmányozzuk az Igét, értelmezzük azt könyvek és emberek 
segítségével, és hirdessük az örömhírt!
Ima: Hű Pásztorunk! Vezess minket! Mozdíts ki a helyes irányba, és serkents a folytonos 
fejlődésre, változásra, képedre való formálódásra. Indítsd szívünk arra, hogy bátran adjuk 
tovább, hogy immár nincs örök halál, nincs örök bántódás és félelem, mert te megmentettél, 
megváltottál minket! Ámen
 Gal3,19–29

        Ez14
“Mert ha valaki Izráel házából és az Izráelben lakó jövevények közül elfordul tőlem, a 
szívébe fogadja bálványait, azon jár az esze, ami bűnbe viszi őt, és így megy el a prófétához, 
hogy megkérdezzen engem, annak majd én, az Úr válaszolok. Ellene fordulok az ilyen 
embernek, intő példává teszem, és kiirtom népem közül. Akkor megtudjátok, hogy én 
vagyok az Úr.” (Ez 14, 7-8)
Kemény szavak ezek a mai ember számára is. Nagyon szépen tudunk viselkedni, amikor 
akarunk, de a gondolataink zabolátlanok, vadak, ösztönösek. Istennek nem a pro-forma, 
illem-keresztyén kell. Úgy kellünk Urunknak, ha készek vagyunk neki mindent átadni, még 
a gondolatainkat is. Nem könnyű ez, de nem is magunk kell ezt megtegyük, Jézus velünk van 
minden egyes lépésnél. 
Ima: Köszönjük drága Urunk, hogy emlékeztetsz, felébresztesz, felborzasztol bennünket 
állapotunkból. Segíts minket abban, hogy egész valónk a tied legyen. Ne csak a látható 
dolgok, ne csak egy-két tulajdonság, amit szívesen mutogatunk. Legyen minden, egészen 
minden csak a Tiéd! Ámen
  Gal4,1–7

        Ez15
“Emberfia! Mivel különb a szőlőtőke fája a többi fánál, és a szőlővessző, ha az erdő fái 
közé kerül?” (Ez 15, 2)
A szőlő a termése miatt nagyon értékes és hasznos. Az Ige amellett érvel, hogy a szőlőtőke 
fája, a többi fához képest haszontalan és csak a tűzbe való. Lelki értelemben, Isten népe se 
nem nagy, se nem pompás csupaszon, de a hite, és hitéből fakadó értéke felbecsülhetetlen. 
Teremjük ezért a hit édes és pompás gyümölcseit, és ne a világi értékekkel legyünk elfoglalva. 
Ima: Szabadító Istenünk! Ajándékozz meg minket az igaz hitben látással! Hadd lássuk 
mindennapjainkat az örök élet fényében. Hadd lássuk az értékeket a Te szemeiddel. Hadd 
gyönyörködjünk mi is bennük, hadd értékeljük mi is őket igaz gyöngyként. Ámen

  Gal4,8–11

19
VASÁRNAP•
VILHELMINA

20
HÉTFŐ•
FRIDERIKA

21
KEDD•
MÁTÉ,
MIRELLA
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23
CSÜTÖRTÖK•
TEKLA,
LINA

24
PÉNTEK•
GELLÉRT,
MERCÉDESZ

25
SZOMBAT•
EUFROZINA,
KENDE

22
SZERDA•
MÓRIC

        Ez16,1–34
” Szépségednek híre ment a népek között, mert tökéletessé tették azok az ékszerek, amelyeket 
én aggattam rád – így szól az én Uram, az Úr. De elbizakodtál szépséged miatt, és hírhedt 
parázna lettél. Elárasztottad paráznaságoddal, aki csak elment melletted, és az övé lettél.” 
(Ez 16, 14-15)
A teljes igerész egy nagyon képletes leírást nyújt arról, ahogy az Úr megmenti, ápolja és 
rendkívülivé, igazán pompássá teszi a rászorulót, az ember pedig mindenestől elfordul az 
Úrtól, akinek mindent köszönhet és azzal, amit az Úrtól kapott az Úr ellenségeinek szolgál. 
A kegyelmi időszakban élünk még. Nem késő hálát adni, nem késő visszaszolgálni az Úrnak 
a sok áldást!
Ima: Szerető Istenünk! Hálásak vagyunk egészségünkért, megélhetőségünkért, 
tehetségeinkért, a sok lehetőségért, amint eljuttattál minket idáig, és most is vezetsz. Segíts 
nekünk ellenállni a világi áramlatoknak, és hadd tekintsünk reád életünk minden napján! 
Ámen

Gal4,12–20

      Ez16,35–63
“Milyen rossz hírét terjesztetted húgodnak, Sodomának, amikor még gőgös voltál, míg le 
nem lepleződött a te gonoszságod! Ugyanígy gyaláznak most téged a körülötted élő arámok 
és filiszteusok, akik mindnyájan utálnak téged.” (Ez 16, 56-57)
Emberileg egy rövid időre jól esik rámutatni a másik gyengeségeire, bűneire, hibáira. 
Viszont Isten nem kárörvendőket akar az övéi között. Ő, aki szerette, gyógyította, tanította 
a bűnös világot, tőlünk is ezt várja el. Nem úgy, hogy eggyé váljunk a világgal, hanem 
hogy képviseljük minden áron az egy igaz utat. Nincs egy ember se, aki önerőből igaz lenne 
Isten előtt, de Jézus Urunk áldozata igazzá tehet bennünket, ha azt hittel elfogadjuk. Így az 
ítélkezés helyett, próbáljuk megnyerni Jézus számára azt, aki felett ítélkeznénk. 
Ima: Mindenható Királyunk! Szerelj fel minket a hit teljes fegyverzetével, hogy minden 
ellenséged felett győzedelmeskedjünk! Légy velünk akkor is, amikor óemberünket kell 
legyőzzük. Legyünk hozzád hasonlók, irgalmasak, megszánók, segítőkészek, és embertársaink 
építői, nem rombolói. Ámen
         Gal4,21–31

      Ez17
“Akkor majd megtudja a mező minden fája, hogy én, az Úr, teszem alacsonnyá a magas 
fát, és magassá az alacsony fát. Én szárítom ki a zöldellő fát, és én teszem virulóvá a 
kiszáradt fát. Amit én, az Úr, megmondok, azt meg is teszem!” (Ez 17, 24) 
Ami Isten akaratának megfelel, ami Neki kedves, azon áldás is lesz. Néha az áldás nem úgy 
érkezik, ahogy az ember szeretné, néha korrigálni kell a terveken, a pályán, amin haladunk. Ne 
hagyjuk ki Isten akaratát a terveinkből. Ő a világ Ura, nekünk kell Őhozzá alkalmazkodnunk 
és nem fordítva. Bíznunk kell abban, hogy az Úr boldogságunkat akarja, már itt a Földön. 
Ima: Hatalmas, gondviselő Istenünk! Bocsásd meg nekünk, hogy nem tudjuk mindig értékelni 
az életünk alakulását. Szeretnénk érteni terveidet, szeretnénk látni szerepünket azokban. Ha 
jónak látod, add meg nekünk ezt a látást. Ezáltal, pedig megnyugvást és boldogságot! Ámen

  Gal5,1–6

       Ez18
“Hiszen nem kívánom én a bűnös ember halálát – így szól az én Uram, az Úr –, hanem azt, 
hogy megtérjen útjáról, és éljen.” (Ez 18, 23)
Irgalmas az Úr, türelme hosszú, szeretete határtalan! Az ember annál inkább irgalmatlan, 
türelmetlen és gyűlölet árad belőle. Le kell boruljunk Jézus keresztjének lába alá. Csakis 
Jézus szeretete, szolgálata, imádata az út az üdvösség és örök élet iránt. Aki Őt őszintén 
szereti, az meg is termi a háládatosság gyümölcseit. 



Református Élet2021.szeptember

10

29
SZERDA•
MIHÁLY

28
KEDD•
VENCEL

26
VASÁRNAP• 
JUSZTINA

27
HÉTFŐ•
ADALBERT

Ima: Jézus Krisztus Istennek Fia! Ártatlan Bárány, aki elvetted és elviselted a világ bűneit, 
szabadíts meg engem is naponta a gonosz erőktől körülöttem és bennem. Tisztíts meg és 
tiszta leszek. Fogd kezem és nem tévedek el. Ámen
  Gal5,7–15

       Ez19
“Most a pusztába van ültetve, a szikkadt és szomjú földbe.” (Ez 19, 13)
A puszta áldásai sok próféta szájából visszhangoznak. A bőség sűrűjében elfeledkezünk 
az igazi értékekről. Amikor az embernek sok van, akkor csak többre vágyik. A világi 
szemekkel csapásokkal teli időszakok áldásokkal dúsak lehetnek Isten kezében. Ilyenkor újra 
szeretteinkre, azok jólétére tekintünk és újra Istenre támaszkodunk, és nála megerősödünk. 
Keressük az Urat a mindennapokban, ne csak a bajban, ne csak a nélkülözésben!
Ima: Mennyei Atyánk! Áldj meg minket azzal, ami igaz, ami számít, ami maradandó! 
Segíts nekünk túllátni a mulandón, az ideiglenesen. Gyarapítsd bennünk a szeretetet, a 
segítőkészséget, az igaz értékeket! Ámen
 Gal5,16–26

       Ez20,1–31
“Ezért arra gondoltam, hogy kitöltöm rajtuk lángoló haragomat, és végzek velük 
haragomban a pusztában. Mégis visszavontam a kezemet, és másként bántam velük a 
nevemért, hogy ne gyalázzák azt azok a népek, amelyeknek szeme láttára kihoztam őket.” 
(Ez 20, 21d-22)
Szövetségben élünk Istennel, és oly sok mindent szeretnénk, elvárnánk Istentől, mégis 
olyan sokszor megszegjük ezt a szövetséget. Szánkkal dicsőítjük, tetteinkkel alázzuk az 
Urat. Semmi oka sincs, hogy ne pusztítson minket is el. Jézusért mégis megtart bennünket. 
Sőt a halál átka helyett a fiúnak járó jutalmat kapjuk. Jusson ez eszünkbe legközelebb, ha 
igazságtalannak szeretnénk nevezni az Urat.
Ima: Hála néked Urunk! Te vagy egyedül méltó, és érted van az egész mindenség! Köszönjük, 
hogy az Ige erre emlékeztet bennünket. Köszönjük, hogy meg tudunk téged tapasztalni, 
és érezzük gondviselésed. Kérünk, maradj velünk, maradj szívünkben és gondolatainkban 
szüntelen! Ámen
  Gal6,1–10

       Ez20,32–44
“Mert szent hegyemen, Izráel magas hegyén – így szól az én Uram, az Úr –, ott fog tisztelni 
engem Izráel egész háza, mindnyájan azon a földön. Ott gyönyörködöm majd bennük, és 
oda hozatom veletek felajánlásaitokat, az első termés áldozatát, és mindazt, amit nekem 
szenteltek.” (Ez 20, 40)
Míg Izráel népének nagy részén átmegy a sok fenyegetés és megtérésre hívás, érintetlenül 
hagyja őket, addig Isten látja a kis maradékot, amely az Ő igaz népét alkotja. Látja Isten a 
konkollyal teli földön is a pár hajtás búzát és hagyja a kontolyt is növekedni a búzáért. Viszont 
nem titkolt az ítélet ideje. Éréskor ketté lesz választva a kettő, és megmarad az igaz. Még egy 
kis idő, és nyíltan, tiszta szívből tudjuk majd imádni az Urat az igazak közösségében.
Ima: Drága Istenünk, köszönjük, hogy mi már megismerhettük a te Fiadat! Segíts nekünk 
megmaradni hű szolgáidként ebben a pénzt, egót, sikert, és fonákságokat imádó világban. 
Legyen a mi életünk segítségedre, abban, hogy megszólítsd választottaidat! Ámen

         Gal6,11–18

         Ez21,1–22
“Kiálts és jajgass, emberfia, mert ez történik népemmel, Izráel minden főrangú emberével: 
kardélre hányják őket népemmel együtt. Azért fájdalmadban verd a melledet!” (Ez 21, 17)
A szabad akaratnak ára van. Az emberek minden figyelmeztetés, jó tanács, óvás ellenére is 
rosszul dönthetnek. Megvan a siratásnak, az elfogadásnak és a továbbhaladásnak is az ideje. 
Nem tudunk mindenkit megnyerni Krisztusnak, nem tudunk hitre ébreszteni embereket. A 
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30
CSÜTÖRTÖK•
JEROMOS,
MÉDEA

miénk az, hogy cselekedjük az Isten akaratát, a hit, az üdvösség, az élet, az pedig Isten 
kezében van. A jó hír az, hogy egy szerető és könyörületes Isten kezében van mindez. 
Ima: Kegyelmes Istenünk! Mutasd meg nekünk, hol van most szükséged ránk. Kihez 
forduljunk, kin segítsünk. Irányítsd tekintetünk és gondolataink. Ámen

  Kol1,1–8

   Ez21,23–37
“Rommá, rommá, rommá teszem a várost, amilyen még nem volt – míg el nem jön az, akié 
az ítélet, mert végül majd neki adom!” (Ez 21, 32)
“Minden háborúságom és üldöztetésem közepette fölemelt fővel várom a mennyből azt a 
bírót, aki azelőtt értem Isten ítélőszéke előtt állt, és rólam minden kárhoztatást elvett.” ((HK 
52)) A föld megrendülhet, az ég is megszűnhet, de nekünk nincs okunk félni az ítélő bírótól, 
mivel nem más az, mint aki minden ítéletet elszenvedett érettünk. Így adjon erőt a mi Urunk, 
hogy bármilyen csapások közepette is hűek maradjunk hozzá!
Ima: Győzedelmes Urunk! Mindenre van erőnk Benned, mert te megerősítesz bennünket. 
Ragyogjon a világ előtt az irántad való szeretetünk. Hitünk soha ki ne aludjon, hanem mint 
az égő csipkebokor isteni csodaként örökké maradjon fenn! Ámen

 Kol1,9–23
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AZ IGE MELLETT

Saul megtérése I.

“Saul pedig az Úr tanítványai elleni fenyegetéstől és öldökléstől lihegve elment a főpaphoz, és leveleket 
kért tőle Damaszkuszba a zsinagógákhoz, hogy ha talál olyanokat, akik az Úr útjának hívei, akár férfiakat, 
akár nőket, megkötözve vihesse azokat Jeruzsálembe. Útközben azonban, amikor éppen Damaszkuszhoz 
közeledett, hirtelen mennyei fény villant fel körülötte, és amint a földre esett, hallotta, hogy egy hang így 
szólt hozzá: „Saul, Saul, miért üldözöl engem?” Ő pedig megkérdezte: „Ki vagy, Uram?” Az így válaszolt: 
„Én vagyok Jézus, akit te üldözöl. De kelj fel, menj be a városba, és ott megmondják neked, mit kell tenned.” 
A vele utazó férfiak pedig szótlanul álltak, mert hallották ugyan a hangot, de senkit sem láttak. Saul pedig 
felkelt a földről, és kinyitotta szemét, de egyáltalán nem látott. Ezért kézen fogva vezették be Damaszkuszba, 
és ott három napig nem látott, nem evett, és nem ivott.” (Apcsel.: 9,1-9)

    Istennek nagy kegyelmét éli át a keresztyén 
gyülekezet. Jeruzsálemben, Samáriában és a távoli 
Nubiában is ismertté válik a Jézus Krisztus neve, 
annak ellenére, hogy  Istvánt megkövezik, hogy 
sok keresztyént bebörtönöznek és kínoznak. Ennek 
ellene mond a Saul magatartása, aki ellensége a Jézus 
ügyének. ”az Úr tanítványai elleni fenyegetéstől és 
öldökléstől lihegve elment a főpaphoz, és levelet kért 
tőle…az Úr útjának hívei „( 1-2.v.) ellen. Tehát ennek 
a farizeusnak egyetlen célja van, hogy csírájában 
megfojtsa az anyaszentegyház továbbterjedését. Ezért 
megy a főpaphoz, hogy felhatalmazást kapjon. Azaz 
legyen írásos papírja az egyház tagjai üldözésére. 
De ma már tudjuk mindannyian, hogy olyasmihez  
hasonlítható ez a vállalkozás, mintha valaki azt 
mondaná Donaueschingenben, hogy lehetetlen– mert 
engem nagyon zavar -, hogy a Duna innen indulva  jó 
néhány európai országon át innen induljon el a Fekete 
tengerig, s megtegye 284o km-es útját. Nem én ezt nem 
engedem. Elgátolom, elzárom a bővizű, gyönyörűen 
kiépített Duna forrást. Saul még nagyobbat akar: Jézus 
Krisztus földi teste, a gyülekezet ellen kezd harcba.
   De „útközben, amikor éppen Damaszkuszhoz 
közeledett, hirtelen mennyei fény villant fel körülötte, 
és amint a földre esett, hallotta, hogy egy hang így 
szól hozzá: ”Saul, Saul, miért üldözöl engem?”
(3-4.v). Saul tulajdonképpen  az egyház tagjait 
üldözte. Szenvedélyesen, gyűlölettel üldözi a 
keresztyéneket. De ez az üldözés Jézus ellen irányul, 
mert az egyház az ő teste. A Bibliában korábban 
találkozunk hasonló megszólítással : ”Kiáltott neki 
az Úr angyala a mennyből: Ábrahám, Ábrahám! 
Ő így felelt: Itt vagyok”(I Móz.22,11). Valamint 
„Kiáltott neki az Isten a csipkebokor közepéből, és 
ezt mondta : Mózes Mózes! Ő pedig így felelt: Itt 

vagyok.” ( 2 Móz.3,4). Saul nem azt mondja, hogy itt 
vagyok, hogy rendelkezésedre állok. Saul kérdez: „Ki 
vagy Uram?”(5.v.). Hisz’ az üldöző Saul Jézust nem 
ismerte. De ismerte a róla tanúskodó tanítványokat 
és Istvánt is. Mintha ezt kérdezné:”Jézus – te vagy 
valóban? Te valóban az Úr vagy? És jön a válasz: 
„Én vagyok”(5/b). Aki meghaltam bűneidért. Én 
vagyok, aki megváltottalak. S ezzel Jézus legyőzte 
üldözőjét. S ezzel valami új kezdődik el Pál életében. 
Ez az, amiért olyan sok esetben használják ma is a 
damaszkuszi úti fordulatot az emberek életében, ha 
valaki eddig rosszat tett, de Isten megállította, s új 
irányba indult el, mint egykor Saul.
   S most már az Úr adja az utasításokat Saulnak: 
”De kelj fel, menj be a városba és ott megmondják 
neked, mit kell tenned.”(6.).  Itt az elhívás és a küldés 
együtt van. S ezzel tanítja engedelmességre Sault. 
Ugyanakkor, az irgalmasságot is meg kell tanulni 
Jézus mellett már a kezdet kezdetén. Olyan ez, mint 
egy nagyon jó film, amelyben megváltozik az életcél, 
amelyben magasság és mélység váltogatják egymást. 
Amelyben a rossz jóvá változik, a gyűlölet pedig 
szeretetté.
   A magabiztos Saul engedelmes, felkelt a földről, 
kinyitotta a szemét, de egyáltalán nem látott semmit. 
„Ezért kézen fogva vezették be Damaszkuszba, és ott 
három napig nem látott, nem evett és nem ivott.”(9) 
A Saul életében nagyon fontos fordulatot jelent ez 
a háromnapos böjt, teljes elcsendesedés, magába 
nézés, az élete és életfelfogása átgondolását jelenti ez 
és jelenti a belső elcsendesedést, s azt, hogy a saját 
indulataitól elforduljon és Krisztusé legyen! Az Úr 
így hív és küld el ma is embereket, így állít meg. 
Boldog ember az, aki ma is engedelmeskedik neki és 
az Ő szolgálatába áll. Ámen. 

Dr. Sándor Endre (†)
lelkipásztor 
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PACSÉR

Pacsér: Átadták a mozgáskészség-fejlesztő termet

GYÜLEKEZETEINK ÉLETÉBŐL

Komáromi Gizella, 
presbiter

Ünnepi szabadtéri istentisztelet keretében 
adták át a pacséri református egyház Csemete 
Játszóházában a mozgáskészség-fejlesztő 
termet. A szalagot Hajnal Jenő, a Magyar 
Nemzeti Tanács elnöke és Csányi Erzsébet 
lelkésznő vágták át. A terem még tavaly 
elkészült, de a járványhelyzet miatt nem volt 
lehetőség a hivatalos átadásra.

Több mint húsz éve működik a Pacséri Református 
Egyházközségben a Csemete Játszóház, amely 
2001. február 1-jén nyitotta meg kapuit a 
gyermekek előtt az első keresztyén játszóházként 
Délvidéken. Minderre Csányi Erzsébet helybeli 

lelkésznő emlékezett vissza, aki azt is elmondta, 
hogy mivel tulajdonképpen a faluban nem volt 
bölcsőde vagy napközi, amolyan hiánypótló 
létesítménynek szánták. Mivel akkor már néhány 
éve létezett a nyári gyermek- és ifjúsági tábor, az 
ottani munka csak erősítette ezt az elképzelést, 
hiszen szükség mutatkozott arra, hogy a 
legkisebbekkel is foglalkozzanak. Az első évhez 
az újvidéki Ökumenikus Szeretetszolgálattól 
kaptak támogatást az ún. kis projekt pályázaton 
keresztül, majd évről-évre keresték a pályázati 
lehetőségeket a további működéshez. Az 
első nagyobb támogatást 2017-ben kapták a 
Magyar Kormány jóvoltából, a Bethlen Gábor 
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Alap közvetítésével, a Kárpát-medencében 
működő óvodafejlesztési program keretében. 
Ekkor kicserélték az ablakokat, hőszigetelték a 
főépületet, felújították a tetőt, új csatornát tettek, 
felújították a villanyhálózatot és a vizesblokkot, 
költségtakarékos fűtésrendszert és kamera-
rendszert szereltek fel.

2019-ben adódott egy újabb lehetőség, amikor 
Pirityiné Szabó Judit biztatására ismét pályáztak 
egy nagyobb méretű óvodafejlesztési program 
megvalósítására, egy új épület felépítéséhez. Így 
készülhetett el a mozgáskészség-fejlesztő terem, 
amely nemcsak növelte a gyermekek mozgásterét, 
hanem segítséget nyújt a kisgyermekek helyes 
fejlődéséhez is. „Az épület kétrétegű hőszigetelt 
padlózatot kapott. A külső falak tíz cm-es 
hőszigeteléssel készültek. A tető 15 cm-es vastag 
szendvics-tető panel, melyet belülről még tíz 
cm-es hőszigeteléssel láttunk el, és így került rá 
belülről a lambéria mennyezet. A fűtés infravörös, 
energiatakarékos hősugárzókkal van megoldva. 
A bútorzat pedig a Magyar Nemzeti Tanács 
ajánlásának köszönhetően EU-kompatibilis, 
gyermekbarát, modern készségfejlesztő 
játékokkal lett felszerelve”- emelte ki a lelkésznő.

Hajnal Jenő, az MNT elnöke kihangsúlyozta, 
hogy igazi játszóházzá nőtte ki magát a 
Csemete Játszóház sok-sok teremmel, közösségi 
alkalommal, lehetőséggel, és ami külön fontos, 
hogy a most átadott helyiség pedig a sajátos 
oktatási igényeket is elváró fiatalok igényeit is 
kielégíti. „A Csemete Játszóház nevében is ott 
van, hogy a gyermek az, amely megszületésétől 
kezdve, mint a csemete mindig valahol ápolásra, 
gondozásra, törődésre tart igényt. Ezt vállalta fel 

itt, Pacséron a Református Keresztyén Egyház, 
és úgy gondolom, hogy azt a példát mutatta 
fel, hogy mit jelent ott segíteni a szülőkön, a 
gyermekeken, ahol az állam, az állami óvoda 
nem tud igazán naprakészen segítséget nyújtani. 
Ebben sajátos, ebben példaértékű és dicséretes, 
hiszen nem vetélytársa, hanem segítője akar lenni 
a gyermeknevelésnek. Ha valahol példát akarunk 
felmutatni, hogy az egyházban és a világi életben 
a gyermekekkel való törődés hogyan kerül 
megvalósításra, akkor azt hiszem, hogy ez az 
egyik legszebb példája ennek” – mondta többek 
között. Az MNT elnöke kiemelte még, hogy az a 
fontos, hogy minden pillanatban a gyermekekre 
figyelve teremtették meg azokat a lehetőségeket, 
amelyek nélkülözhetetlenek a közösség számára. 
Ez a közösség pedig mindig példaértékű volt 
összetartásban, hitben, erőben, hazaszeretetben, 
otthonteremtésben és a szülőföldön való 
megoldás keresésében. Ennek egyik ilyen ékköve 
a Csemete Játszóház.

A hálaadó istentiszteleten szóltak még a 
közelmúltban megjelent, A csigatészta-készítés 
30 éve a Pacséri Református Egyházközségben 
című könyvről.
Az ünnepségen, amelyet a Csemete Játszóház 
növendékei tették meghittebbé, külön 
köszöntötték Hajnal Jenőt, Fremond Árpád 
köztársasági parlamenti képviselőt, Nagy Ottót, 
a Tartományi Nagyberuházási Igazgatóság 
igazgatóhelyettesét és Szabolcski Szabolcsot, a 
pacséri helyi közösség tanácsának elnökét.

forrás: https://m.vajma.info/cikk/vajdasag/
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Ifjúsági hét „Merre visz az utad?” Halász Renáta
pedagógus,

Gyermekmisszió

GYERMEKMISSZIÓ

Örömünkre szolgál, amiért a nyár folyamán több 
ízben is össze tudjuk gyűjteni a gyermekeket és 
fiatalokat, hogy Istenről és az Ő Igéjéről tanítsuk 
őket.

Már több éve örömmel veszik a meghívást a 
12-18 éves fiatalok, akikkel közös autóbusszal 
együtt utazunk a Gyermekmisszió tábor- helyére, 

Mrcsajevcire. Idén 46 résztvevője volt a tábornak 
a vezetőkkel együtt. A résztvevők több helyről 
érkeztek: Bácsfeketehegy, Szabadka, Csantavér, 
Kanizsa, Piros, Újvidék. Az ifjúsági tábor 
szép erdei környezetben, nagy területen van 
elhelyezkedve. 

Idei témánk Jónás története volt. Az Isten 
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iránti engedelmesség, Isten szerinti döntések 
meghozatalának a fontossága. Mennyire kell 
vigyáznunk és ébernek lennünk, hogy melyik 
úton járunk. Istennel vagy nélküle éljük a 
napjainkat. Fontos a bűnvallás, bűnvalló ima, 
amikor Jézus rámutat tévedéseinkre, bukásainkra 
vagy éppen az engedetlenségünkre. A bibliai 
tanításon kívül alkalom volt hangszeren játszani, 
énekelni, közösen imádkozni, beszélgetni. Akik 
szerették volna kipróbálni a sátorban alvást, 
azok különvonulhattak sátorozni a szép, csendes 
környezetbe. A megszokott sporttevékenységek 
mellett lehetőség volt kipróbálni kevésbé ismert 

és elérhető aktivitásokat is pl. erdei kalandpálya, 
zipline, íjász sportjáték (archery tag) és sárpálya. 
A fiatalok élvezték az érdekes programokat, és 
nem maradt el a közkedvelt foci mérkőzés és a 
csocsó játéka sem. A sport mellett lehetőség volt 
kézimunkázni, vagy a medencében fürdeni. 

Hálás a szívünk a fiatalokért, akik számára fontos a 
testvéri közösség, az Ige mellett, Istennel eltöltött 
idő. Adja az Úr, hogy lelkileg növekedjenek, 
erősödjenek, találják meg helyüket a családban, 
iskolában, gyülekezetben és a szolgálatban.    
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MARADÉK

Halász Dániel 
lelkipásztor

Konfirmáció

Maradékon a konfirmációt tavaly pünkösd 
óta több alkalommal elhalasztottuk a 
járványhelyzet miatt, így ezt csak idén újkenyér 
alkalmával augusztus 22-én tartottuk meg. 
Nálunk a konfirmációi felkészítő két éves és az 
idén történt először, hogy a gyülekezetünkben 
kétnyelvű volt a konfirmáció, mivel sajnos 
voltak olyan konfirmandusok, akik egyáltalán 
nem beszélik a magyar nyelvet. A reformáció 
egyik fő vívmánya, hogy mindenki számára 

érthető nyelven szóljon Isten Igéje, így a 
Heidelbergi Kátét is szerbre fordítottam és 
magyaráztam. Hiszen a fő cél az, hogy a 
fiatalok ne csak bemagolják, hanem meg is 
értsék a hitvallásunkat. Ennek ellenére, mi itt 
Maradékon igyekszünk mindent megtenni a 
magyar nyelvű oktatásért.
A konfirmandusaink: Balog Aleksandar, 
Balog Krisztina, Berta Lídia és Répási Jelena. 
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   Nem véletlen a cím, hisz már több mint egy 
évtizede minden nyaram utolsó heteit a maradéki 
anyanyelvápoló táborban töltöm. Oktatóként 
egyre nagyobb örömmel járok ki, hisz látom a 
folyamatos fejlődést, egyre bőségesebb megújulást 
és ha visszaemlékezem, hogy milyen feltételek között 
zajlott egy évtizede a tábor, magam is, aki látta a 
fejlődést, ledöbbenek rajta, honnan hova jutott.
   Idén sem volt ez másképp. Rendkívül tartalmas 
három napot töltöttem a Maradéki Református 
Egyház és a Vajdasági Magyar Pedagógus Egyesület 
által szervezett anyanyelvápoló táborban. A tábor 
igei alkalommal kezdődött, a résztvevő gyerekek, 
mind az ötvenen összegyűltek a templomban, ahol 
a tábor szervezői köszöntötték őket és egy közös 
imával kezdetét is vette a játék és a tanulás. Minden 
korcsoport számára akadt megfelelő program. Az 
ovisokkal Kovács Hargita és Kiss Júlia dolgoztak, 
az iskolás csoportokat Halász Dániel, Kovács 
Csaba, Halász-Sándor Gyöngyvér vezették. A nap 
áhítattal kezdődött, ahol a gyerekek bibliaismeretüket 
bővítették, ezt követően pedig a csoportvezetők 
fejlesztő játékokkal gyarapították a gyermekek 
anyanyelvi tudását. Persze bőven akadt idő a játékra, 
barátkozásra is.
   Jómagam, ahogy ezt már több mint egy 

évtizede teszem, nyelvi játékokat csináltam a 
gyerekekkel. Nyelvtörőket, verseket tanultunk, 
amikkel szókincsüket igyekeztem gyarapítani. 
Mindezt ötvözve koncentrációs gyakorlatokkal 
és készségfejlesztő játékokkal, hisz nem csak az 
anyanyelv iránti szeretet valamint a szókincsbővítés 
a cél, hanem hogy minél áthatóbb tudást adjak a 
gyermekek tarsolyába, amellyel aztán könnyebben 
tudnak majd érvényesülni a jövőben.
   Rendkívül fontos és a tábor egyik alappillére az is, 
hogy a gyermekekben olyan értékrend alakuljon ki, 
ami által biztos lábakon tudnak állni és önmagukat 
építeni. A keresztyén értékek, amelyeket a tábor átad 
a gyermekeknek, biztosítja ezt.
  Ha visszaemlékszem arra, hogy régebben 
a templomfal árnyékában guggolva zajlottak a 
foglalkozások, a Maradéki Református Egyház 
udvarában felépített épület, ami ma a foglalkozások 
helyszínét biztosítja, nemcsak mérföldkő, de 
bizonyítéka is annak, hogy a hit, az összefogás, 
a közös gondolkodás, a kitartó munka képes 
visszafordítani egy olyan folyamatot, ami sokak 
számára egy évtizede még reménytelennek bizonyult. 
És e bizonyítékot mi sem erősítheti meg jobban, mint 
az egyre több magyarul csevegő gyermek a templom 
udvarában.

A Tábor

Molnár Róbert
színész-

bábművész
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Ökumené

GONDOLATÉBRESZTŐ

Dr. Szabó Katalin
főmuzeológus
Semmelweis Orvostörténeti Múzeum

Az ökumené egy világméretű egyházi mozgalom, 
mely arra irányul, hogy a keresztény és keresztyén 
egyházakat egyesítse. A mozgalom története egészen 
az őskereszténységig nyúlik vissza, hiszen már ekkor 
is sokféle keresztény felekezet, mozgalom létezett. 
Azokat a zsinatokat, melyeken ezek a különböző 
mozgalmak, felekezetek megjelentek, ökumenikus 
zsinatoknak nevezték. A mai, modern ökumenikus 
mozgalom története a 19. században kezdődött és a 
különböző, angolszász területeken létrejött protestáns 
egyházak egymáshoz közeledéséből nőtt ki. Ma 
már számos szervezet, számos alkalom szolgálja 
az egyházak közeledését. Hozzánk elérhető és 
megfogható közelségben a minden évben megtartott 
ökumenikus imahét van. Ezen a héten a különböző 
felekezetekhez tartozó emberek együtt imádkoznak, 
együtt dicsérik az Istent.
Sokszor érik kívülről vádak a keresztény embereket, 
hogyan lehet az, ha Jézus egyetlen egyházat alapított, 
mégis ennyi felekezet létezik és mindegyik úgy tartja, 
az ő egyháza az egyetlen igazi. Nekem ilyenkor mindig 
a pünkösdi történet jut eszembe: „Amikor pedig 
eljött a pünkösd napja, és mindnyájan együtt voltak 
ugyanazon a helyen, hirtelen hatalmas szélrohamhoz 
hasonló zúgás támadt az égből, amely betöltötte az 
egész házat, ahol ültek. Majd valami lángnyelvek 
jelentek meg előttük, amelyek szétoszlottak, és 
leszálltak mindegyikükre. Mindnyájan megteltek 
Szentlélekkel, és különféle nyelveken kezdtek 
beszélni; úgy, ahogyan a Lélek adta nekik, hogy 
szóljanak.” (ApCsel 2,1-5) Különböző nyelveken, 
különböző módokon, de mindannyian az egy Isten 
igéjét hallgatjuk, őt dicsőítjük. 
Jézus tanítása nem valami bonyolult filozófiai 
rendszeren alapszik, szimbolikusan, de nem 
elvontan adja elénk a mondandóját és mutatja meg 
nekünk, hogy hogyan kell, hogyan kellene élnünk. 
Azaz, hogyan kellene Istennek tetsző módon élni a 
mindennapjainkat és mivel ezt emberként mutatta 
meg, meglehet a reménység bennünk, hogy talán 
megközelíthetjük azt, amit Ő irányul adott nekünk. 
Lehetséges, éppen a filozófiai rendszer hiányából 
ered, hogy a keresztény tanokat ilyen sokféleképpen 
értelmezik, magyarázzák. 
Ma, amikor a világban a kereszténység a 
legüldözöttebb vallássá lépett elő és amikor 
Európában különböző atrocitások érik az embereket 
vallási meggyőződésük miatt és templomokat 

gyújtanak fel, vallásszimbólumokat tüntetnek el, azt 
hiszem, fölösleges is a kérdés, miszerint van-e értelme 
a keresztény egységnek. Úgy néz ki, nincs más utunk, 
mint az egymás elfogadása, erősítése és az egységes 
fellépés a keresztény kultúra és hit védelmében. 
Ennek egy szép példáját látjuk abban, hogy a Nyugat-
Európában lerombolt templomokból megmaradt 
kegytárgyakat, kereszteket összegyűjtötték és 
Magyarországra hozták. A művészi értéket is 
képviselő tárgyakat különböző intézmények fogadták 
be, melyek között voltak szép számmal református 
parókiák, iskolák is. Szép példája ez annak, hogyan 
kell mások szimbólumait elfogadni és befogadni. 
Erre buzdított egyébként Bogárdi-Szabó István, a 
Magyarországi Református Egyház leköszönő zsinati 
elnök-püspökeként, és ezt vallja Balog Zoltán püspök 
is, aki a következőképpen buzdított a keresztek 
és egyéb kegytárgyak befogadására: „ha már sem 
épületeink, sem ruházatunk, sem énekeink, sem 
bibliánk (hiszen némely nyugati egyetemeken már 
ennek a megtisztítását követelik a diszkriminatív 
kijelentésektől) nem marad a miénk, akkor azt sem 
fogjuk tudni, hogy hová, kikhez tartozunk, hogy 
honnan jöttünk, s hová megyünk. S akkor a tömegben 
atomizálódott emberrel bármit meg lehet tenni, 
hiszen védtelen. Azt fogja tenni, azt fogja enni, inni, 
nézni, hallgatni, fogyasztani, gondolni, amit neki a 
piac „jóindulatúan” kigondolt és kötelező beszerzésre 
kínál.”
Magyarországon 1996 óta külön emléknapja van 
a keresztény egységnek: szeptember 14-e. Az első 
alkalmat az ezeréves fennállását ünneplő Pannonhalmi 
apátságban tartották emlékezvén a 996-os alapításra. 
Érdekes ezt reformátusként végiggondolni, mert 
bárhogyan is nézzük, a bencés alapítású Pannonhalma 
ezer évében benne van a mi hitünk ezer éve is, benne 
a mi történelmünk, a mi múltunk is. A hitben benne 
van az a keresztény egység is, amiért Jézus így 
imádkozott: „Legyenek mindnyájan egyek. Amint 
te, Atyám bennem vagy s én benned, úgy legyenek 
ők is eggyé bennünk, hogy így elhiggye a világ, hogy 
te küldtél engem. Megosztottam velük a dicsőséget, 
amelyben részesítettél, hogy eggyé legyenek, amint 
mi egy vagyunk: én bennük, te bennem, hogy így ők 
is teljesen eggyé legyenek, s megtudja a világ, hogy 
te küldtél engem, és szereted őket, amint engem 
szerettél.” (János, 17,21-23)
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